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Sus, pe vale…
Octavian URSULESCU

Muzică uşoară, rock, folclor autentic,
sumedenie de concursuri (pescuit, fotbal, tăiat şi
fasonat lemne, gătit, tors, frumuseŃe), zeci de
mii de spectatori – iată ce a însemnat ultima
ediŃie a unui festival extrem de special,
desfăşurat într-un cadru natural magnific,
undeva între Ibăneşti şi Lăpuşna. Organizatori
ai acestui original „Festival al Văii Gurghiului” au
fost AsociaŃia comunităŃilor Văii Gurghiului
(Gurghiu, Ibăneşti, Hodac, Solovăstru, Beica de
jos, Reghin), instituŃia Prefectului şi Consiliul
judeŃean Mureş, co-organizatori fiind AVUP- Agora tinerilor şi FundaŃia „MioriŃa” (Mircea Moldovan),

un adevărat suflet al manifestării fiind
deputatul Vasile Gliga, originar de pe aceste
meleaguri. Am mai spus-o, am copilărit aici,
am mulŃi prieteni şi mi-a crescut inima să
constat ce festival excepŃional au gândit
mureşenii mei, chiar dacă a lipsit Chiherul
atât de drag mie. Din acest an şi primăria
Tg. Mureş a fost partener în proiect şi cu
siguranŃă în viitor vor veni mulŃi artişti din
Capitala judeŃului. După ce au fost premiate
delegaŃiile care s-au distins la concursul
„Portul tradiŃional în festival”, pe scenă s-au
perindat ansamblurile din cele 6 localităŃi
organizatoare, plus cel din Ideciu de jos şi
„Junii Călimanilor”, precum şi un ansamblu
maghiar din Glăjărie. InvitaŃii consacraŃi au
fost extrem de numeroşi şi valoroşi, cei mai

mulŃi reprezentând zona Ardealului şi îndeosebi a
Mureşului: Silvia Oltean, Nelu Pop, ansamblul
„Şireagul”, Laura Oltean, Leontina Pop, Vasile Crişan,
Doru Pop, Mugurel Gabor, Mihaela Pop. Fireşte n-au
lipsit marile vedete, care dau culoare oricărei
manifestări artistice de anvergură: Dumitru Fărcaş şi
taragotul său fermecat, IonuŃ Fulea, ansamblul „Amka”
din Israel, dar şi Adrian Petrescu – prim-solist al
Filarmonicii „G. Enescu” din Bucureşti (Ravel, aici – ce
curaj!). Neîncetat miile de spectatori vizitau căsuŃele
fiecărei localităŃi participante – adevărate muzee etno-
folclorice, unde se puteau gusta şi preparate culinare
specifice zonei. Când se lăsa seara – atât de minunată
între dealurile Mureşului, spaŃiul din faŃa scenei era
ocupat treptat de cei tineri, cărora organizatorii le
pregătiseră întâlniri pe măsură: trupele Ultimul rând,
Şoc, Spin şi Compact – aceştia din urmă cu o
impresionantă şi nostalgică paradă a tuturor hit-urilor
din atâtea decenii de succese.

Festivalul Văii Gurghiului, în care practic a fost
implicată toată suflarea zonei, s-a construit într-o
vibrantă pledoarie pentru păstrarea tradiŃiilor
strămoşeşti. Cu asemenea organizatori, cu asemenea
oameni, cu asemenea artişti parcă viitorul nu ne mai
pare atât de sumbru…

Compact

Dumitru Fărcaş
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